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Impulsprogramma ‘Iedereen verdient vakantie’  -  Evaluatie

Vakantie is een basisrecht voor elke Vlaming. Ook deze zomer konden veel Vlamingen een 
welverdiende vakantie nemen in eigen land of in het buitenland. De voorbije jaren zette 
de Vlaamse Regering zich steevast in om de financiële drempels te verlagen om ook aan 
kansarme gezinnen de mogelijkheid te bieden op vakantie of daguitstap te gaan.

De coronacrisis had ook een impact op ‘Iedereen Verdient Vakantie’. Omwille van de 
verhoogde financiële druk die gezinnen in armoede ervoeren tijdens de coronacrisis, zijn 
de sociaal-toeristische verenigingen extra belangrijk in deze periode. In de media 
circuleerden verschillende bedragen omtrent de steunmaatregelen voor ‘Iedereen Verdient 
Vakantie’.

Toerisme Vlaanderen lanceerde meermaals een thematische oproep binnen het 
impulsprogramma ‘Iedereen Verdient Vakantie’. In dat programma staat sociaal toerisme 
centraal. Er werd gezocht naar projecten die inzetten op vernieuwende manieren om 
drempels weg te werken in de vakantieketen, of goede praktijkvoorbeelden overdragen of 
naar projecten rond eenzaamheid, isolement en verlies.

1. Hoeveel gezinnen konden met vakantie gaan via een sociaal-toeristische vereniging 
sinds begin 2020? Hoeveel gezinnen konden in dezelfde periode vorig jaar met 
vakantie gaan via een sociaal-toeristische vereniging?

2. Hoe evalueert de minister de twee projectoproepen ‘Iedereen Verdient Vakantie’ in 
2020? Welke elementen kunnen worden meegenomen in toekomstig beleid?

3. Kan de minister een overzicht geven van de steunmaatregelen en de bijhorende 
bedragen en projecten of organisaties voor ‘Iedereen Verdient Vakantie’ het voorbije 
jaar?

4. Kan de minister een stand van zaken en een overzicht geven van de laatste 
projectoproep ‘Iedereen Verdient Vakantie’ (welke kandidaten, welke 
projectvoorstellen…)?

5. Is er in het najaar nog in extra middelen voorzien om vakanties voor kwetsbare 
groepen mogelijk te maken? Zo ja, kan de minister dat toelichten?

6. Zal de minister bepaalde initiatieven nemen om elementen uit het project ‘Toerisme 
transformeert’ te integreren in het beleid rond ‘Iedereen Verdient Vakantie’?
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1. Via het subsidieaanvraagformulier vraagt Toerisme Vlaanderen het aantal 
deelnemers op. Op basis hiervan kunnen volgende cijfers worden meegedeeld:

2020 2019
Gezinsvakantie 52* 295
Teens-gezinsreis 25 17
Tienermoederweekend 24 21

* Er zijn, voor zover de sociaal-toeristische verenigingen dit hebben gemeld, 4 
gezinsvakanties geannuleerd wegens COVID-19.

2. De dossiers van de eerste oproep zitten nog in het beoordelingstraject. Het advies van 
de adviescommissie ligt klaar en nu wordt het advies IF ingewonnen. Daarna zal 
Toerisme Vlaanderen kunnen communiceren welke projecten betoelaagd worden. Dit 
zal naar verwachting half november gebeuren.

De deadline voor het indienen van dossiers in de tweede ronde was 16 oktober 2020. 
Deze projectoproepen moeten nog beoordeeld worden. Dit zal gebeuren na het 
verwerken van de dossiers van de tweede ronde, ter voorbereiding van een nieuwe 
oproep in 2021.

3. In 2019 werd 1 impulsoproep ‘Iedereen verdient vakantie’ gelanceerd. Er werden 15 
projecten geselecteerd voor betoelaging:

Projecttitel Indiener Subsidiebedrag 
(in € )

1 Project A Project U/Turn vzw 11 972
2 Op trot ‘t Antwoord vzw 36 131
3 (t)huishouden in het Red Star Line 

Museum
Red Star Line Museum 44 813

4 Mobiele vrijetijdsscan Horizont vzw 10 500
5 Sinimaat Welzijnshuis Sint-

Niklaas
27 594

6 Samen op stap naar 'De laatste 100 
km naar Compostela'

Ipso Gent vzw 18 793

7 Buiten op avontuur The Outsider Club vzw 36 750
8 Vakantie voor personen met dementie 

op domein Polderwind
Rode Kruishotel vzw 50 000

9 Toeleiding doelgroepen naar lokale 
activiteiten Pasar-afdelingen

Pasar vzw 50 000

10 Anderstaligen mee op Samana 
zorgvakantie

Samana 13 004

11 Maatvakantie Scouts & Gidsen 
Vlaanderen vzw

50 000

12 Travel Without Taboo BAAV 13 619
13 Op stap met een vrijwilliger Kompaan vzw 41 730
14 Ik ga op reis en ik neem mee Centrum Kauwenberg 30 116



vzw
15 Inclusie4 Raakpunt vzw 9 526
Totaal toegewezen subsidies € 444 548

4. Ik verwijs naar mijn antwoord op vraag 2. Er wordt half november gecommuniceerd 
over de projecten die subsidie ontvangen.

5. In het kader van het COVID-19 steunpakket voor de sector is er een tweede 
subsidieoproep #OntdekkingTroef gelanceerd. De activiteiten die hierin worden 
gesubsidieerd, moeten van start gaan voor einde 2020 en moeten ten laatste afgerond 
zijn einde mei 2021. De deadline voor het indienen van dossiers in de tweede ronde 
was 16 oktober 2020. De evaluatie van de ingediende dossiers is momenteel lopende.

6. Het transitietraject sociaal toerisme, wat het decreet ‘Iedereen verdient vakantie’ 
voorafging, was een inspiratiebron voor het project ‘Toerisme Transformeert’. Een 
aantal leidende principes vanuit het beleid ‘Iedereen verdient vakantie’ zijn hierdoor 
geïntegreerd in de ‘Reizen naar morgen’-principes. 

De partners van het netwerk ‘Iedereen verdient vakantie’ zijn ondernemers uit de 
reguliere toeristische sector. Alle acties die worden ondernomen vanuit ‘Reizen naar 
morgen’ gericht op de toeristische sector zullen een impact hebben op de werking van 
het netwerk. Er worden nu reeds specifieke acties opgezet die de ‘Reizen naar morgen’-
principes vertalen naar het beleid rond ‘Iedereen verdient vakantie’. Een van de 
voorbeelden is #OntdekkingTroef.


